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Излиза три пъти въ седмицата 
вейка ;

Зторнинъ, Четвьртдкъ 
и Съббота.

Ц-6НА:
За година 20 лева сребърни

шеста месят 12 лека <-р
- три . 7 „ г

Кдипъ брой 20 стотинки.

Сичко което са отнася до в Г.сгиика 
индийска са напрало до

Т. X. Станчевъ съ Русчукъ.

Неплатени писна не са приематъ
Ржкописи пазадъ се иеигъщптъ.

За Обявления се заплаща:
За вст.ки рИдъ пръпъ пл.тт, 20 ст.
За „ вторий „ 10 ст.

КЪМЪ НАШИТА АБОНАТИ.
С-ь настоящия брой а Слчвянил,," 

свършва благополучно и петата 
си година постоян-ь и ненром-Ьн- 
лпвъ въ програмката си и прин
ципа, когото е защищавали. Съ 
един отвени ата иомощь на свои- 
Т-Ь абонати, ; Славянин?,*, като е 
можал-ь да се удържи и съще
ствува цЪли петь години, ние 
се пад+.ваме, че тези ежщит-Ъ 
г-да патриоти, които сж го под
крепяли, иЪма оставятъ да пропад
не е Славянипъ”, който е единъ пай 
старъ вкетпикъ въ княжеството. 
Ние расчитаме да имаме за иду
щата година повечко абонати, 
по-много корреспондевции, за да 
можемъ да го издаваме съ същата 
р-Ьдовность и точность, съ които 
въ растояние на петь години 
сме са отличавали. ^Слявянинъ* е 
билъ чистъ народенъ органъ; 
той е приемапъ и въ най далеч- 
нит-Ь мЪста и въ простит-Ь ко
либи; той е защищавалъ народ- 
нит-Ь интереси, свобода и права; 
той е бранилъ онеправданите; 
той е осжждалъ неправдит-Ъ и 
произволит-Ъ; той са е борилъ 
противъ вътрЪшнит-Ъ народни 
врагове; той е билъ независимъ, 
за това си е и спечелилъ хуба
во лм-Ъ въ народа. Нч/- це . 
потрудимъ да запазимъ за вина
ги честита п хубавото йм-Ъ па 
вестника си, ще оставемъ и за 
иапрЪдъ непоколебими въ защи
тата па иароднитЪ права, нъ за 
да имаме усп-Ьхъ въ трудното 
си занимание и обЪщание, ние , 
молимъ честнпт-Ь синове на Бъл
гария и приятелитЪ на народна
та ни журна листика, да ни при- 
текжтъ па помощъ, като се за- 
пишжтъ за абонати на в-Ьстии- ’ 
ка. Безъ тая помощь, ние сме ' 
безсилни и за 'Славянина* нй.ма ’ 
животъ.

Над-Ьваме са, че по близкит-Ъ 
ни приятели, ще са потрудятъ 
да ли запишжтъ нови абонати 
въ м-Ъстото гд4то жин-Ъятъ, съ ; 
което ще ни задлъжжтъ твьрдгЪ 
много, и принесжт-ь значителна 
поддьржка.

Какао изв-Ъстихме, „.Славянина* 
и за напредъ ще излиза пакъ 
три нжти въ седмицата и съ съ
щата ц-Ъна ще са дава на або- 
натит-Ь.

Ония г-да, които сж заплати- 
ли н’Ьщо по-в-Ъче за \*-та годи
ла, прЪзъ идущета ще имъ ис- 
пращаме колкото броеве нмъ са 
слЪдватъ, за да нмъ са отдъл- 
жимъ.

Като свършваме годината, пие 
сърдечно благодарим '•> па сички 
опия г-да, които сж получавали 
в-Ъстника ни, като ги молимъ да 
подновгжтъ абонамента си и за 
идущата годила.

Сл-Ьдъ нйколко дни дано бъ- 1 
демъ честити, да поздравимъ по- 
впт'1> си абонати съ 1-вия брой 
отъ шестата година па „Кла- , 
вяййпъ“. пРедакцията.

•----- ----------------------

Русее, 6 Юлии 138< год
Още не усп-Ъхме да дочакаме 

, смьртьта на умразнпя превратъ 
I и да вкусимъ отъ поеигЬдппт'Ь 

му горчевини, ощастливихме се 
да впдимъ публично онозоренъ 
компромиса, онова незаконно-рож- 

I депо д-Ъте на държавния ударъ. 
.Пръди още да настане епохата 
па изм-Ънннчеетвото, пр-Ьди още 

I да се вкорени то въ стерата на 
. нашата либерална партия, наме

риха се хора честни, хора патри
оти, изъ ср-Ьдата на народа, да 
защитятъ правата му — Консти- 

I туцията и да ударятъ п.гйсница 
I на шш-Ъиннцит-Ь, подлецит-Ъ и 

похитителитй на нашата свобода. ^
Съ избиранието бюрото пй" 

Народното Събрание, народнпт-Ъ 
представители тържествеппо до- 

, казватъ, че народа желае, щото 
нашата млада дйржавица да бжде 
поставена на прогрессивна и чес
тна почва и обстановка, конто 
да гарантиратъ здравостьта на : 
нашитгЪ Финанси и, вътр-Ьшна и 
външна политики, правда н за- 

[ коппость; съ една р-Ьчь, ц-Ълия 
гоеподарствепъ строй. Било е 
вр-Ъме когато отд-Ьлнн лица сж 
се ползува.1е съ тъзи здравость 
и еж ржководили сами правит‘‘Л- 
етшяшлтя М-.П11Ч”'. ; нъ--т'.йзн ъщй- 

мена се изминаха. Дпесъ отдгЪл- 
нитЪ лица сж проста единица, 
а цйлото, т. е. Народното Събра
ние — волята народна е здра
востьта. гаранцията и ковчегътъ, 
кждгЬто се съхраняватъ свободата 
и правата на едшгь народъ. Ето 
защо кумирътъ Цапковъ снеха 
отъ висотата на шЬговото поло
жение он'Ьзъ сжщигй ржцЪ, ко
ито дпесъ тъй немилостиво и 
позорно п заслуясено го събориха 
и поставиха въ сегашното му 
мизерно състояние, слгЪдгъ като 
Се отклони отъ народа, и с'ь,уруж;|^” 
съ консе р вато р и тгЪ.

Колкото прпзнателеиъ е единъ 
пародъ к'ьм'ь т'Ьзп, конто го оби- 
чагъ, подпълнятъ нйговитЪ нуж
ди и иенълняватъ тгЪговата воля, 
толкова по-жестокъ и немило- 
егивъ е той когато го изпев']>- 
ряватъ, преш.брЪгватъ и носта- 
вятъ въ жертва н'1>говитЪ поава 
и свобода при частнптй впгодп.

.Лъжата не е политика. Нашия 
пародъ глЪда на дЪлата, а н<> на 
оо й ща ни ята. Оойщанието е пред
говора, нъ не и дйлото. Носта- 
венъ подъ глупавия патискъ па 
оезбройпптй обещания и впоелКд- 
ствие единъ р'Ьдъ беззакония 
и незачитапне народната воля, 
нашия пародъ, чрКзъ своитЪ 
представители въТърново, бляс
каво съкруши твърдоглавието 
па едни, необузданностьта на 
йР) !’и, безааконнитЪ дЪпствпя па 
трети; ограничи немилостивото 
раепплявание па народния труд-ь 
и иотъ и нр. и ир.

1Цо се отнася до прнбързва- 
иитй. обвинения за състава на 
новия Кабинетъ, че лицата които 
1о съставяли биле хора пикакъ

пли .малко запознати съ вът
решната ваша и външна поли
тика, но причина, че повечето 
отъ тйхъ нс еж биле пикакъ 
министри, пий ще кажемъ, че 

) и е 11реждевр-Ъмешю и беземис- 
лепно обвинение. Лицата, конто 
с ьставляваха последния кабинетъ 
на I амбета, б'Ьхж хора туку-що 
пзл-взли изъ университета, нъ 
ту п не може да сСлужи за доста- 
точепъ (1>актъ, че тТ> нс сж имали 
всичкитЪ качества на министри, 
а отъ друга страна, повечето отъ 
т'Ьзи Гамбетови другари, послгЬ 
смьртьта му, достойно занима- 
ват ь миниетерскптЪ постове и 
дпес-ь. Г'ьп глЪдаме ний на новия 
кабинетъ, тъй трйбва да г.гЬда 
вейкип, който има прйдъ видъ 
пое.гЬднята мода — измйнничес- 
твото, введепо у насъ отъ „бйло- 
власи старци“, „свЪтци“ и все- 
възмояши идоли.

Като свьршвааге тъзи си ста
тия, ний' ще напомиимъ още вед- 
нжжъ, че пьрвата работа, която 
очакваме отъ настоящето Кара- 
велово министерство е: ликвиди- 
раиието па Министерството на 
Ор:цитгЬ Сгради п Кодификаци
онната коммиссия. При ликвиди- 
р|))Нието на Министерството на 
(Л-'Мчпт-1- (-.гра.пу. ще . сс-жия .въз— 
мъкностьта да се-откриятъ всич- 
кйтгЬ станали отъ преврата па- 
самт. кражби и злоупотрйблеппя 
на народната хазна, откриваиието 
поименно участпицитй в-ь тйзи 
кражои, предаванието нмъ па 
еждъ, секвестиранието па т-Ьх- 
нитй имущества п здравото упаз- 
вание хазната отъ подобни случаи. 
Мамъ е драго да гл-Ьдамс па чело 
на новия кабинетъ г. Каравелова, 
чеетностьта па когото пито коп- 
серваторптй могжтъ да оспорятъ, 
че ще стане да открива такива 
кру и н и зл оу п от ргЬбл сн и я, ка к в и то 
ги има въ Министерството на 

.Оощит-Ь Сгради. Отъ пжтища, 
ягелъзпици, безусловни Фондове, 
укази оезъ номери и иеобпарод- 
вапи, ний ще имаме възможности 
да попитаме чеетностьта на на
шит-]', с; и а з I л и б е р а л и ■— 
комиромпечии. .Много било, малко 
останало; ще дояшв-Ъемъ и ще 
видимъ........

Нека нс бързатъ хлапетата 
докторчета около „СрЬдецъ“ и 
т'.вхния нзворъ ще са закрие ; 
еуо1-идпйката скоро ще се пре
крати п тогаз-ь нека изд.аватъ 
вт>етпик'ь съ свои пари, че да 
нпдьптъ съ кого е народа.

' - - уЛ ............

У И
Ний .мислихме, че поне пора

зителната несполука на нзмЪни- 
ческата партия, която претърпя 
въ I ьрновското Народно Събра
ние, оргапътъ и „Срйдецъ“ ще 
си пося,бере малко ума въ гла
вата и щ0 бжде малко но снпе- 
ходи гелепъ къмъ истината и по 
предпаз.лив-ь отъ лжжата. Невъз- 
дьржанпоетьта п лъжитЪ произ-

-----------

лйзли отъ фияското, което пре
търпяха въ Събранието, накара
ло е редакторитй на тоя листъ 
да окачятъ на народнит-Ъ пред- 

, стави тели епитетит-Ь: „папагали,, 
: „бйлодрешковци“ и други още 

обпднтелни и неприлични за е- 
дипъ честенъ челов-Ъкъ думи 
(вшкъ „Срйдецъ“, 31 брой, бьл- 
гарский отд-Ь.л-ь). Злощастнит-Ъ 
доволни! Мжчжтъ се да ги на- 
рпчатъ либерали, а отъ друга 
страна, народпитй представители, 
хората, които повикаха да имъ 
пскажатъ дозйрие, да осигоратъ 
министерскит-Ь имъ постове, безъ 
да се червятъ, паричатъ ги 
„шарлатани“ и врагове на на
шата свобода. Пий .много хубаво 
помпимъ недавнашнит-Ь хвалби 
и увЪрения на в. „Ср-Ъдецъ“, че 
болшинството въ Народното Съб
рание е било на изм-Ьнпическата 
партия и че пароднптй предста
вители, еждимъ по достойнството 
имъ, ще съум-йятъ да поставятъ

I непзм-Ъпничествотона г. Цанкова 
погор-Ь отъ клеветит-Ь на малци
ната демагози и революционисти. 
Ний не сме забравиле т-Ьхнит-Ъ 
глупави въехпщения, че по тоя 
начинъ ще могжтъ да управля- 
ватъ, везирскимъ образомъ, на- 

-ше-го ■ к-.-/.яж'сст г;о,' те~' Т'й ще яа~ 
правятъ нгЬщо повече отъ гнус-

| нпт-Ъ клевети, лжжи и ипеину- 
I ации, ецпнственнит-Ь ср-Ьдства, 

които противопоставяха па свои- 
Т-Ъ противници, само и само да 
имъ павнятъ и да не имъ да- 
джтъ възможности да сжществу- 
ват-ь.

А сега? Като вид-Ьха, че т-Ъ сж 
се хванали за краката на една 
популярна жаба, да преплуватъ 
Атлантичеекий океан-ь, мжчпо 
имъ се виягда да се оиростятъ 
съ своето въображаемо болшин
ство. Провид-Ьнието за пзм-Ьпни- 
ческото болшинство в-ь камарата 
се е разутворило (по Фразиоло- 
гнята на в. „Ср-Ъдецъ“) съ дв-Ъ 
сладки думи па демагога Кара
велова. Посл-Ъ туй самопризнание, 
пий мислимъ, че в. „Ср-Ъдецъ“ 
подобр-Ъ би сторил-ь да потжне- 
ше и ее неиздаваше вече.

На друго мЪсто в. „Ср'ЬдеЦЪ“ 
си протнвор-Ъчи. Той казва, че 
болшинството на недоволнитЬ е 
0И.1О утворено, защото копсерва- 
то|>ит-Ь сж гла< ували въ полза 
на г. Каравелова. Вижь му ума! 
А бе, вий мислите, че Търново 
е гор-1; въ обл-щп гЪ, та сте с'Ъд- 
пале да приказвате и бъбрите за 
всевъзмоишп глупости н крилати 
лъжи.

Г»якь т-ьй. скоро забравихте 
коми] >о.м и са, когото направихте 
съ консерваторптЪ ? Какъ тъй 
скоро желаете да изгладите изъ 
памстьта си сладкит-]; думи н 
другарство, които имахтесъ крад- 
цит’]> па народната хазна? 1Г 
он-йзи кални и опозорени . отъ 
ц-Ьлъ ев-Ьтъ личности, въ чи
слото на които и вий влизате
вече, искате Да поставите па равно
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съ честнптЪ хора — съ едно цЪло 
Народно Събрание. 11’Ьмате срамъ! 
Балапсътъ за отдЪлпото число 
па всяка една Фракция е на яве. 
Числото па представителт"!,,ко
ито са; гласувало нъ полза на 
измЪнпическата партия едва е 
достигнало 40 души, а това па 
консерваторитЪ—не поггкче отъ 
16 —17 души, всичко: 56 — 57 
цанконпетп и консерватори и 
7 — 8 души имало е отз, лпбера- 
литЪ, които по недоумение отъ 
посл'ЬднитгЬ интриги па „ста
реца“, гласуване са; въ полза на 
Цанкова, а всичко: 65 — 66 д., 
т. е. толкова колкото и се явиха 
протпвъ кандидатура па г. ®ара- 
велова. Че консерваторите сл; 
гласуване за Цанковската партия 
показва и тепйег-Уоиз то на г. Са
рафова съ консерватора Начеви- 
ча въ Букурещь няколко дена 
преди откриванието на Народното 
Събрание.

И после туй, человЪкъ бп 
трЪбвано да има медно чело, кир
лива съвЪсть и заслужено да 
притежава епитета „учени пе- 
способности“, чс да се реши да се 
яви тъй неомитъ п тъй безобраз
но предъ българската публика 
както е направилъ в. „СрЪдецъ“. 
Сладкпт4 думи, честиостьта н 
патриотизма на народните пред
ставители и па г. Каравелова, 
тъй успЪгппо се сражиха съ 
глупавите агитации и безза- 
коннпте действия на г. Цанкова 
и неговите другари и народа 
има право днесь да тържествува.

----------------------------------

ДО ад СМЕ ОТМИЕ
Ний сме казвали и другий 

пъть. че религията въ народа ни 
отъ день па ден в отпада. Ако 
влЪземъ въ една Българска чер
нова, преди всичко ще забЪлЪ- 
жимъ, че сме се отклонили отъ 
посещението па Божиите хра
мове и то отъ 187 7 г. до дпесъ; 
защото се понахулузихме и не , 
ход име попе въ седмицата вед- 
нжжъ въ домътъ па общата ни 
молитва—Божмйтъ храмъ. Съв- 
сЬмъ други б'Ьхл; нашите Бъл- 
гаре въ религиозно отношение 
преди освобождението ни; тогазъ 
черковитЪ на всгйкл;д’1; изъ Бъл
гария въ всека неделя или други 
праздпици, бехл; препълнени съ 
хора, особепно въ времето на 
ужаснитевъзстанпя, пашите Бъл
гари се събираха; да отправятъ 
молитви къмъ Бога за да ги 
заварди отъ немилостивите наши 
врагове, които бехл; обърнали 
злочестото ни отечество па Бъл
гарска Голгота. 11'1. отъ тогазъ 
до дпесъ. слава Богу, ний сме 
свободни жители; дгЬма да пи 
застрашава вече свирЪппйтъ тур- 
чппъ Еминъ-а, шЬма да се боимъ 
отЪ ненаситния па гявурска кръви 
Фазлдх-паша, за да се молимъ 
Богу, всичкото пи щастие, колкото 
за сега, е въ пасъ. Заради туй 
ний се показваме хлъдпокръвпи 
къмъ туй свято место, отъ което 
се проежтъ нашите земни блага. 
Друго едно повонЪщо сее вмжк- ! 
нало въ пасъ, щото щомъ се | 
печете второ Евангелие или мине 
пряноеъ, колкото хора и да има ' 
въ Черкова, синките, почти из- ' 
лЪзватъ и отиватъ да ей пре
карате. времето въ кафенетата 
или въ дюкенитЪ; на отпускъ

ако поканешъ останалптгЪ чер
ковници въ училището да пмъ 
прочетешъ -пФ.що отъ вЪетникъ 
или отъ друга нЪкоя полезна 
книга, за желоСть пи едипъ пеЖ 
да- те последва, защото учили
щето отъ скоро врйме е станало 
за очите на вч.зраст нитЪ хора 
предмета, на призрЪппе. Зурлите, 
ТЪП.К111I Т'Ь, Ц11гу.1КИТЙ, КрЯМо. | иТЙ 
и всички лудешки крескания с.т. 
едипствепнитй, любими и забавни 
неща па пов'Ьчеч'0 наши Българи, 

I които щомъ чуятъ, ако и да сл;
въ Божпптъ храмъ, тозъ-часъ 
излЪзватъ. Неколко плгги се чува 
утрешното праздпичпо к.гйпало 
и призовава всЪкого Християнина 
на Богомолпе, на което по пЪкои 
страни въ България пикакъ не 
даватъ внимание, нъ ако затум- 
ка 1гЬкой поискьрпепъ цигански 
тъпапъ придруженъ съ неприят
ното свиряние на зурлата, из- 
веднажъ ще се съберлтгъ всички 
предъ дюгеиите и ще прекаратъ 
сезона си съ забави и увеселения; 
това е една известна истинна, 
която е забЪлезалъ почти всЬкий V 
човЪкъ. 1Цо му требватъ за 
такъвъ народъ черкова, училище 
и вестници, които никога нЪма 
да го задоволятъ тъй, както — 
различните игри и движения на 
циганските въ пъстро-облечени 
и съ дзилове на пръсти кьочеци, 
съ боядисаните лица акабази, 
които твърде много преизобилу- I 
ватъ въ .местните селски сбо
рове, за да извадятъ изъ кар.ма- 
ните ни излишните ни парици, 
конто не сме предпочели да да- 
демъ за запаляние една свЪщица, 
или за спомаг.анпе да си взйх$емъ 
единъ вестпикъ, който ще ни 
носи 2— 3 плхти новини въ сед
мицата. До скоро въ нгЪкоп села 
не се приемаше и „Дьржанепъ 
Вестпикъ“. макаръ и да беше 
задлъжило Правителството да го 
приема всека община, нъ може 
и дпесъ да ее памЪрватъ некои 
села да го не прпематъ. Тукъ- 
там-Ъ въ ио-гол-ЬмитЪ села се 
среща в. „ Славя ни нъ“, който се 
е нопулнралъ отъ 5 годишното 
сп издание и най-вече, защото е 
билъ безпристраетенъ и защи
щавали народните ни правдиви 
гарантирани отъ Конституцията; 
другпгЬ по-вече вестници изда
вани до дпесъ въ Княжеството 
ни, се имали по ■ вече парти
занска цЪль рза кокалъ) п на
селението е показва.1о къмъ т'1зхъ 
го.гкмо отврапу-ние, защото рс- 
дакторптй пмъ са се въсползо- 
вали и вземали годишната си пла
ча пзведнажъ, а <;.г1>дч-> 2,3.месеца се 
спирач'ъ и парите за ц'1;ли годиш
ни чч.чения еа отваждали туй за 
ч’уй, коетотвьрд'1; скоро лишава на
рода пп отч. ве-.‘чч1пци безъ кои
то ний много вре.ме ще ходимъ 
изч. .мракъч'Ч> па сч.времснностъ- 
та и не ще да зпаелгъ нищо огь 
вчзрвежа на пашите работи, пан 
много въ политическо и лите
ратурно отношение. Мий из. 
губваме отъ депъ на день опи
ча къмъ всичко, което въ е- 
дпшь тържествеп-ь день 4'рй.ба 
да пи покая.т предъ лицето па 
образовап пй1“ь светъ за хора с ъ 
славно мипжло и достойни за 
свобода и просвещение.

II. Л. Бтссвг^

ДОПИСКИ.
Вратца 30 й юний 1884 год.

Гие, Редакторе!

Как го е вЪче ияП.етии. нашптТ, н Ьполцина 
тукашни глупи коно рватори, употребиха 
най шнекп и 0С&ДИП-.1НИ 1'р1кгН11 па да раз- 
валии ь наборът;., К1Йго ставаше на 2 (1 того. 
Сч, калане. съ дьрия и най послЬ съ левор 

' вере по улицитт., побиха неколцина граж- 
I дани и селена, коиго имь и.мТ.зваха па срТ. 

ща, сало п само нзборътъ да раивалшгь. 
Постоянството обаче на вов1;че отъ 1000 
души избиратели които съзнателно умееха да 
бранятъ правата си, ги съкруши, съкруши 
неколцината ||>зи глупаци и имь даде да 
разбер.ктъ, че не буйството и злодВйс.гвото, 
сл; съ които тръбна да сп служатъ партиигЬ 
прп изборната борба въ настоящия в1;кь, а 
скромното благоразумие и постоянство на 
дЪягезигЬ и на тЪхнитТ. съмислепници, бла 

. горазумие, което зимаио винаги за начало 
I отъ либералната партии, въпрЪки сичкигЬ 
| буйства и гърмеже, не позволи нито изби 
I рателигЬ да разгонжгь, нито бюрото да 

раетурятъ, ниго пъкъ урнигЬ да грабнатъ.
Слъдъ тъзи имь несполука, ст. сичкитТ, 

тЪзи мизерни срЬдства, неколцината тукашни 
ие,пъдени еждии и чиновници, прибягнаха до 
други срЯдсгва; тЬ написали маХзаръ цро 
тивъ рЪдовностьта на тукашнитЬ избори и 
по единь К1лназански начинъ, по тжмнигЬ 

Мпошета, на града и оврага, го подписвали 
и подпечатвали ; но калиазанс.ки начинъ казахъ, 
защого ето какво ми се съобщи отъ вЯрно 
мбето, за подиисваниего на този махзаръ: 
тукъ въ градж се вещали подинситЯ на око
ло сго души отъ бакалскийгь еснафъ, и то 
подъ прИдлогь, че ужъ се иодиисватъ на 
заявление за да молягь отмЪнение на закона 
за уничтожение на нвуработениП опинки 
(царвуле); а въ окржга, тЯ са играли роля 
още по фалшива: гв са угив'Ли въ едно 
село, намВрвали са кмета и слЪдь като го 
зарадвали съ нбщо отъ една страна, а отъ 
друга служили си съ свирката която сви 
реха въ прЪврата: либералитЬ не искатъ 
княза и ир. заставлялали сж го да подпише 
имената на сичкигЬ селяне, коиго по онова 
врЪме били, кой’ на нивата си, кой при ко 
зитТ. си и т. н , и най послЬ кмета подпис, 
валъ и подпечатвалъ махзара инч. и то безъ 
знанието на обществото.

Научени за това, мнозина отъ избиратели 
гЬ (лицата които се гл..соподавали и знаятъ 
дЬйствителностьта на избора), почнаха страш
но да роптаягъ ; 8какъ може, това? ние да 
избираме но единъ законенъ начинъ, а хора 
съ каллазанеки’ срЬдсгва па искатъ касси- 
ранието на този избора. ? Усъмнени да не би 
нькакъ събранието да даде нЬкакво значение 
на махзара имъ, то, както гражданегЬ, така 
и с.е.ъ нигЬ направиха контра заявление до 
народното събрание и го подписаха само отъ 
избиратели, които се упражнявали правата 
си на Зй того, слЬдъ коего го и иепроведи 

ла по принадлЬжвость.
\ \ Пспроваждамъ ви при това и заявлението, 

което подписаха; повЬче отъ 1000 души 

избиратели и исироводихж до Народното съб
рание въ 'Ггрново.

До Господина ПредсЬдателя на IV Обикно- 
венно Народно събрание.

ЗАЯВЛЕНИЕ.
Господине Предсдда тмю,

Ние долЪподписаннигЬ гражданя отъ гра
да; Вратца и отъ окръжието въ послЬд- 
нео врЬме се научихме, че нЬкои лицт отъ 
градж подписвали протесгь до Виеокоунажа- 
емото IV обикповенно народно събрание про 
тивъ станалитЬ въ градж ни избори. Лицата, 
които сл; се завзели ст. тази работа, сж хора, 
коию съ оцапаното си минало, съ нечовбш- 
кит1; си иостжпки, отдавна се заслужил.: 
умразата на цВлото почти, население, на г. 
Праща и на окржга му, и ние, правото, 
ако това можеше да се прокара тока тжй, 
никога не бихме поискали да правимъ нЬ- 
какви протмводЬйетвил на калнитЬ имъ дТ.ла, 
сч. които ее, тТ. пое голина занимават;.; нъ 
необходимос.тьта топ пжтт. иззиеква отъ наеь 
сьвсЬмъ друго: ние считаме за евоя сняга 
длт.жность да етапеме сички задружно и да 
заявимь гдЬто трТ.бва, че сичко това, което 
тия почитаеми господа иск.ттъ да предетаватъ 
на предетавителитТ. на народа -- Народно го 
събрание, е фалшиво и лишено огь сЬкаква 
основа, Ч! то не е ни най малко чувства 
и желания на населението, което тТ. 
така самозванно притичатъ да прТ.дставзя- 
ватъ. — Това е, Господине Преде,Ьдителю,

цбльта на това ни покорно заявление, н 
ние. ще се погрижимъ да ви издожимъ въ 
н'1;го на кжесо сичко онова, което спорЬдъ 
насъ, е. пуждно за да се очертае прЬдъ на
родното събрание същинския характеръ, ко- 
г»то сж имали изборигЬ у наш.

Иа 3 й юний т. г. течни ние, които 
1пдписваме настоящето, бгхче въ Вратца, и 
въ диорътъ на общинското управление, като 
започнахме часа оп. оеьмт. зараньта. избрах
ме си спорЬдъ закона бюро и пристжчихме. 
дт .||11Дав..ме бючетпнигЬ си 1йкво правеха 
тогазъ господата, които сж се запрТ.тнали 
дпес|> да мзмятъ мирното население и да го 
к р.тгъ да протестира безсъзнангеляо и<бори- 
11;. еъвс/Ьмъ законно сганалитЬ избори? ТИ, 
безъ да се посвен|Жгъ ни най малко, тичяха
като побеснели по сичкигЬ краища на градж 
да падкупуватъ свЪкаквито пияници и нехра
нимайковци, да ги изопийвать както трЬбва и 
да го прЬдвождатч. да нападатъ на насъ изби 
рзтелитй, и то защо ? — З.нното не, пощЬ да ни 
трЬпне окото отъ заплашванията и.мь, та 
да тбереме въ бюрото тЬхни лица и да ги 
оставимь да вилнеятъ свободно измЬжду ни 
и да ни газягь както шжтъ! ТТ, бЬенеха, 
показаха звЪрщяна каквато по голЬма не- 
мож- и да бжде, трошиха ни по улицитЬ 
главитТ. С1. камане, гьрмбха върху ни сч. 
пушки и револвере, биха, прибиха нЬкои 
отч. насъ. — но волята имъ не може, да бжде: 
виа сички, като единъ ч.-лоьЬкъ остояхме 
леката прошвъ сичката имъ звЬрщина, бра
нихме съ достойнство правата си, борихме 

I се благородно и извършихме онова, което 
ни диктуваше — не псувнитЬ и куршуметТ, 
на една ш-па пиани нехранимайковци, а 
онова, къмь кое.го ни тикаше собетвенната 
ни чиега и свободна сьвЬсть: иие показахме 
на тиято нЬколцива, коиго презираше цЬлия 
вародч,, че врЪмето, когато пеуенитЬ и про
извола имь управляваха, нашата съвТсш,, 
тог..ва нагазена подъ нихнигЪ кални н .не., — 
е вЪче минало, че. нашата воля е воля сво
бодна, Ч-. Н.1Х1.1.1 ениче.рщкъ си е вЬче, 
ир1.;|вТ.ка ! — Его кой е камг.ка, койго 
ги е така силно тупналъ по еьрдцето : това 
е, което ги кара да си держгъ опинцатЬ и 
да възставать противь сичката рЬдовность 
на пзборитК и да викатъ, че народната воля 
била п-газена ! Като че ли можа на шесть 
души и половина човЪци съ черно минало 
да се. прикачи името народъ!

Последното ерЬдс!ВО къмъ което прибЬг 
ватъ тия господа е. махзара до народното 
събрание. ТЬ тпчатъ изч. тжмнптЬ кжтлета 
на окржга, събяратъ хора, коиго не/ сж нп 
видЬли оградата на избора, коиго не сж 
приеждетвувалн никакч, прп изборигЬ и ги 
каратъ да иодиисватъ просее,ть протпвъ 
изборигЬ като льжчтъ и убеждава гъ че 
избраннитЬ огь назе. депутати, отивали- 
бпле. депутатитб да иенъдатъ княза изъ 
София! 1а баре ве.днжжъ тия хора неможц- 
ха ли да си послужатч, безължжа? Но ние 
мислимо за съвеЬмь иззишао да се цосЬгаме 
до такпвато безобразни лж:ки ; ще. се спрТ.ме 
само на това, което тЬхна милоеть зиматъ 
като мотивь за да искатъ каесиранието на 
изборигЬ. 1Ь иоддьржатъ, чс изборигЬ въ 
Вратца ие биле станали, защото избиратели- 
тЬ ужъ не биле утишле да гласоподаватъ: 
педесеть и шесп. души либерали, кззватъ 
тЬ, сж е.жбрали вь общинското управление 
изнасилили повЬче отт. 1000 души избира
тели отъ народната консервативна партия 
избрали сл бюро протпвъ съгласието на бол'

ДВе.Тоя

Не.

хили до 
могжгъ 
се пре-

него по- 
устоятъ

да прокара законно 
почете да се махне.

ягко, 
защо, 
Устоя 
пред- 
. ате- 

а;| Да ва- 
■ защото

крущумигЬ па

избератъ отъ 
вь бюрото, да

шивегвото II прпетжпи да гласоподаватъ! 
Мйимо ви са, господине. НредгЬдателю по

мислете сп: възможно ли е иедееетъ шес- 
с.егь дущи (па нека б.щатъ и 200) да си 
прокарай, волята противи болшинство огь 
1;>00 души, да изнасилигъ това болшинство 
да не даджтъ да ся 
кече отъ тройца за
тип 50 60 души цЬли осъмь часа противя, 
каманеге, с.опигЬ и
и пегетотпнтЬхь души болшинство, и 
ли най по.'л1; тип 50 — 60 души да 
върнатъ на повече-отъ 1201) души избира 
тели, както го показвптъ книжата па бюро
то? та слава Богу, не живЬемс 
словния вЬкъ ! ако 
(които вь сжщаоеть 
отт, шестата ' 
гласоподаваха), 
то защо това болшинство не

вч. басяо - 
тия нЬколцнна човъци 

«о-.тавливаха по малко 
части на избирателни;, коиго 
, съставляваха болшинството 

Ь>Л1ПИП<* г»л И.» ’
каквото иска да се покаже е,ъ цифри" 
мимо тия 50-60 души либерали, - ’ 

"^Визто си,’ами 

лотй и отиде да подкут^цХ "3биРа-“ 

падатъ на бюрото, на избира '' ““ 
болшинството било Т1-.ХН0)? » ■ :........

■■ ко«'> чюдпо В*.
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11111' р1'на нищо и някаква кривача либерали, 
1 р^ща камане, гони, крушуми, па иротпно- 
<4'011 на болшинство огь 1500 души кон
серватори '

Ако ина огь бюрото и1;що игпугнато въ 
реда на изборятЕ, това е отлагант-то на 
иаброявание бюлетинвтб; и това е направе
но,' не. че сме биле 50 — 60 души, конто 
ни пзброявачъ, не че ня трепна окото огъ 
мвогобройностьта на ньь-ои си консерватори, 
а по та,<и сдопетв нна причина, че ние не 
б 1.x ме. толкова глуии, щотч да оставаме бю 
рито да се. излага на куршуматъ на една 
пияна тълпа. Климаш на бюрото счонгь, 
п почитаемото народно събрание ще види 
вь нихь. че. бюрото, подиря, като се е свьв 
шлло подавапаето на бюде.тпиигб, по нас-го 
яванието ва сичкигВ избира села, по настоя- 
ванието на насъ долуподписанигВ, е отложи 
ло изброяванвето на гласовете за идущий 
ден в, до като изгрезвоятъ и се разид.ътъ 
пияницит!, които г) риеха вчрху ви. Това 
е нт,що, безъ което, споредь обстоятелства
та нсможешв да се замине; а че въ изби
рател законъ нЪма членъ, нЪма основание 
за таквозъ нЪщ', то е огь чуй, че тона е 

благоволил), да награди три ученички съ 
медалионя еъ златни лансове, а именно на 
Венета Илиева, Ефросияа Павлова и Евгени 
Гешева на възраст), по 16 години, които 
евьршзачч, тъзи година V класъ.

Прфди извьршззичето на акта въ мжжка 
та гимназия „гв Кирил),” Негово Високо 
преосвещенство г. Кзименгъ Гьриовеки ми
трополит)., който е и предтЬдатель на опи 
троцията на тъзи гимназпя. произнесе едно 
пастирско назидателно слово прЪдъ приет,т- 
ствующата публика.

Съдържанието на рЬчьта 61 те горТ, долу 
слйду ющето :

Обесни причината на това училищно тьр- 
; жеетво, разви благородната цТ.зь на велики 

ть патриоти, които еъ своето пожертвува 
ние, каква полза се желаели да принесе тя 
на търновското младо поколение въ учебно 
отношение. Поддьржавието на тъзи гимназия 
дължи на покойнигЬ пожъртвователи, К.фд 
лова които първи сж положили краегжленъ 
камикъ за основанието на тъзи гимназия 
Показа на гда търновски граждани, че еж 
длжжни да подр..ж-1Ватъ Но този благороденъ 
примЬръ на тъзи благодЪдели, ако искагь 

■ чрТ-ят, печата нравятъ го само такива подоб I 
I ни ва тук.шшягь Телеграф >-пощ'веки На- I 
. чалникт, станцвй Н. Т. Бояджиевъ, отъ кого ?

то е писана дописката и помТ,стена въ в. 
,. Народно събрание’ брой 2. по диктовката 
на нъкой си Димигръ Ваеил-вч,. Анонимвий 
дописник), Бояджиевъ казва, че са оставила 
анкетна комикси» на 18 м. м. гояий за да 
изелЪдва сганалитЪ нередовност» но избори<Ъ 
за избир.чние народни прЪдставители за IV 
нар. събрание на 27 м май; много ДобрЪ, 
това и азъ желаяхъ да са йзелЪдватъ пере- 
доввостичТ,, нъ защо не казва Бояджиевъ 
истинната ? Той като върлъ консерватора, не. 
му вде на гайдата да казва правото, Бояд 
жиевъ бЪше избрана, члЪнт, въ анкетната | 
комиссии на 18 юний по изг.лЪдвание нерЪ 
доввосгитЪ по изборитЪ. Той вмЪг.то да впи 
Ши вь протокола напълно показанията, на 

■нЪкой си сьвсЪмт, ги измЪнилъ и ги вписала 
така щого да уйдиеатъ на нъговата гайда (по 
консерваторски). тамамч, копито да са предава 
протокола на Окол. Началник),, едцнъ отч. 
члъноветЪ като видЪлъ че имало измЪневи 
показания, поиекалъ протокола отч, Бояджиева 
да прочете своичЪ показания: Бояджиевъ

случай отъ ония, които нещгжгь да се пред- 
видатъ въ закона. Да се каееиратъ избра- 
ьпгГ, отъ нгсь ирЪдетавители нае незнаемъ 
какво би значило таквози н-Ьщо; най ясното 
е туй, че въ такьвь случай почитаемото на 
родно събрание, н. в>лно ще поддьржи онова, 
което искагь да ни доюжа)Ъ тия наши нб 
колцина пакосяици: че едн.1 пияна, бЪсна 
тълпа сь викове.ъ, еъ злодЪйсгвата си ще. 
бжде. винаги ва, сююяяие да раесипва за- 
коннитЪ избори на избиратели оть цбло о- 
кржжпе. о това е толкава пагубно, че хора 
като тин с.ъставзяватъ въ отечеството ни 
цйла фракция. Така е г не Председателю. 
Ако би искали ние да правим), нарушение, 
на избирателния закона, ние можехме да 
отстранима тжзи нередовнос.ть три крачки 
срЪща тия нехранимайковци и рТ.дъть би се 
завардила: нь ние не бЪхче събрани да се 

» биемъ и да се трЪпемь. а да избираме мирно, 
тихо по рЪда показанъ въ закона — пред
ставители за Народно Събрание, и именно 
желанието да упражнимь по благородно пра
вата, конто ни дава закона, като на Бьл- 
гареки граждане, именно това но накара да 
направили, това пе.пущание. - Господине Пред- 
сЪдателю, както виждате отч, горЪизложениото, 
за кассиравиечо нз иабранвитЪ оть наел, 
представители не сжществуватъ никакви по
води. Сичко това, което ви излагаме въ на
стоящето, е нЪщо за което може да свидЪ- 
телствува с.Ъкн единъ отъ насъ отдЪлно, нЪщо, 
ва което всички сме биле очевидци; мЪжду

да видпгь училищата си единъ девь ва, гра 
да въ ецю цвЪтуще състояние. Днесъ е вЪ 
кьтъ на прогресса, къмь проскЪщението, 
безъ което нашия народ), нЪма надежда за 
своя добра ождущнооь и народно величие. 
Разесни на гг. тьрноаекигЪ граждани ходътъ 
на учебното дЪло презъ настоящата уч-бна 
година и пр. СлЪдъ рЬчьта г. Директоръ нй'" 
гимназията почева четението на акта, въ | 
присътствието на многобройна публика и вь 
присътсгвието па гг. министритЪ.

СлЪдъ свьршванието на акта, дядо Сла- 
вейковъ сЪдия сгарецъ и бивший много го
дини народена, учител),, а сега минпсгръ на 
вътрЪшнитЪ дЪла, произнесе една доста на
зидателна рЪчь къмь всички ученици събра 
ни въ училищната зала. Каза имь, че ако 
искатъ да получаватъ добри училищни сви 
дЪтелства, тръбва редовно да посещават), 
училището, да се занимаватъ ревностно и 
дЪятелно въ’ учебната си работа. Описа про 
треса на науката въ раетояние на 50 год 
особенно въ г. Търново. Раекеза доста на
ивно какви еж биле школиге въ Тьрново 
преди 50 год.. косато е бплъ той ученикь 
въ г. Търново. Вь онова връме имало отъ 
всичкий градя, само 80 учеппци, и то по 
сЪщавали едио гръцко училище, и вт, това 
време имало единъ даскала, бьлгар. когото 
наричали, куция даскалъ, койго се броялъ 
за най ученъ човЪкъ, а днесъ глЪдамъ само 
въ тъзи гимназия 340 ученици е.ъ исклю 
чепие на градскигЪ първоначални училища.

ШЮП.лпя не искалъ да даде протокола, но 
най после, като видЪ че нЪма да може да 
противостои, даде протокола, кривитЪ вписа
ни изменения са изнамЪриха и азъ самь 
видЪхъ ст, очичЪ си косачо Поиска извинение 
(ужь че билъ згрЪшилъ) и написа единъ 

( цьль рЪдъ огь ново. II) надолу той казва 
че Поменовъ са обвщалъ да ми даде длъж- 
носсь съдебенъ слЬдователь, само и само да 
прокарамъ кандидатурата му вь Тутракан),, 
мносо са лъж. шь, трЪбва да знаеш ь че азъ 
никога не сьмьси промЪняваль своитъ идЪи, 
азч, сьмъ се. онзи, който сжмь са родиль да 
живЪя честно. Това го нравятъ само като 
насъ подлЪци г. Бояджиевъ; зерь въ 1утра- 
канъ имало единъ консерватора иксинъ че 
дойд!) ти да допълнишъ числото.

Вь заключение ще кажа много по добрЪ, 
ще направишь да си глЪдашь Тел. пощен
ската Станция, гдЪто ти е работата, а не да 
си тикашь гагата, гдЪто не ти е работа.

/Повторно ще явя чрЪзъ вЪстника, съ как
во! са занимава Бояджиевъ, и какъ страдатъ 
ттпговекитЪ интереси въ тукашната Г. 11. 
станция, в какъ той е далъ наставления па 
св^йсТ. подвЪдомственни, ца сМмагь копие 

отч, вейка телеграма, която минува прЪзъ 
тукашната станция и да му давагь копиета, 
и др. много. Ж-лателно би било да обърне 
внимание, г. Главний директор), на 1. и По 
щитЪ, и да узнае какво върша нЪговия под 
ведомствень Бояджиевъ.

// II. Поповъ.

подписавнитЪ нЪма нпто единъ, койго да не 
е приежгетвувалч, ва избора, когато на опаки,

Каза още и това дЪдо СлавЪйковъ, че г. 
Търново е доста отпадналъ въ търговско

лицата кои го сж подписали противния мах- 
зарь, както споменахме и по сорт,, не еж ни 
видЪли мйстото дЪто ставаха изборитЪ, и съ 
това ние мислимь сж изгубила, сЪко право 
да протестиратъ избора, вч> когото не сж зи 
мали участие. Вьзь основание на това и на 
всичко гореизложено, ние най покорно молиме 
високопочитасмото Народно Сьбранме да не 
обръща никакво внимание на фаишивий про
тест), на спомЬнатигЬ неколцина, да го остави 
безъ последствие и да признае рЪдовностьта 
на с.тан.злитй на 3-ий Юаий избори въ г. 
Вратца : да се удовлетворят,гъ лицата, койго 
еж, упражнили най противи законни средства 
за да побьркагъ изборигЬ—ще бждЬ голТ.ма 
подигравка, не само за насъ, койго сме у- 
пражнили по единъ законе.нь и благороденъ 
начинъ правата си каго граждани, нъ ще се 
подиграе еъ това и самия избирателень за
копа по когото сме са ржководили

Като сме увЪрени, че високопочитасмото 
Народно Събрание ще обърне, благосклонно 
внимание на поко^нейш.-то ви заявление.

Сме съ най дълбоко почитание

Вратна, 1884 год. Юиий 30 де....

(СлМвали. поАписитЬ и печапчпп!: иа

Тьрново 4 юлий 1884.

/’-«е Редакторе.!

Св-Ьдъ свьршванието па испитпгЬ какго 
на Търновската мжж. гимназии ,св. кврилъ 
тт й п на цравлтелственната дЪвическа гим 
пазия, акта и на ДВ^тТ. учебни завъдения 
тьржественно се извърши на 1 юлий.

Негово Височество благоволи да посети 
правител. дЪвическа гимназия, и нрисжгству 
валь на раздаваниего на свидЪгелсгвата на 
V класъ. Негово Височество възрадванъ отъ 
добрия успбхъ па дъвицитъ отъ V класъ,

отношение, но повдиганието му зависи отъ 
младото поколение, което ще, се снабди съ 1 
добри знания, и съ добритЪ си знания ще 
повдигне своя градъ. 11 ще го доведе, вь 
цвЪтуще състояние, безъ знания нема на 
дъжда за повдиганието му.

Имаше изложение ио рисуванието на уче^ 
ницитЪ отъ веичкитЪ петъ класове, но на. 
много привлече сериозното внимание, както 
на търновскитЪ граждани, тъй и на стран . 
нитЪ посетители рисуванието на IV и V ий 
класъ. Сг.ки единъ похвалявалъ учители г. 
Оресиич, но рисуванието, родом), чеха, за 
неговата способность и дЪятелность по това 
изящно дЪло.

Негово Височество, като пзлЪзе оть пра- 
виг. дЪвическа гимназия, благоволи да по 
сети и втори пжп, мж.жката гимназия, коя 
то благоволи да посети и на 4 й априлий 
придружент, отч, своята свита и отъ гг. 
министритЪ, и отъ Тт,р. мптрополцп. посети 
ригувницата, въ която бЪше излоаюно рису 
ванието. Казвали способнооъта ва учители 

. и реввостьта на ученицитЪ къмь това и 
зящно пе.куство.

УчителитЪ, епптропията па гимназията и 
. ученицитЪ, крайно блЯдарпха за посеще

нието на Негово Височество Тьрпов. мжж. 
гимназии ас.в. Кприлъ”.

1‘—от.

Тутраканъ 3 Юлий 1884 г

На дописката изт, гр. Тутраканъ, помЪс 
тена нъ вт.с.гникъ 0Народно събрание» брой 
2, попамирамъ за нужно да отговарямъ, 
ако и да нЪма подпис),тъ на Дописника, но 
мЪаъ е извЪстеяъ кой е той; вс.Ъки челс- 
вЪкъ Койго изказва иегенната чрЪзъ печата, 

; той нетрЪбва да ги крие имЪто, това за да 
; си крпяш, подписигЪ които пишагъ лжжи

Г-не Редакторе.

Сь рапортъ .Л?. 298 отъ 23 Май т. г. 
бЪхь Поискал-ь оть министерството на Фи- 
нанцитЪ отпускъ за два месеца по частни 
работи. До подиръ единъ месгць на това ми 
ходатайство като не иолучихь нпкакъвь от- 

уговоръ, на 14 Юний телеграфирахъ г ну 
министру Сарафзву да ми са съобщи, ще 
ли ми са даде исканпий отпускъ, или ако 
не, да ми са приеме отставката. 3.) голЪмо 
обаче удивление послЪ нЪколко дни, азъ по
лучиха отъ министерството на ФлванситЪ 
уведомление .ЛЙ .... отъ 13 того, в-ь 
което ми са съобщи че съ приказъ отъ 11 
того (единъ день послЪ моята телеграмма), 
азъ са отчислявамь отъ дяъжностьта Шум 
ненскиЙ Озржжен-ь лесният., като ще са имамь 
предт. видя, за друга длъжност),, а на мое. 
мЪс.то са назначава нЪкой си Пикуличь. Азъ 
не съмь вь намЪренпе тукь чрЪзъ печата да 
са рас.правямь сь г на миние.тра за е.тро 
гостьта по която той е постьгщлЪ' сь м-'нъ 
да мя отстрани отъ служба, понеже ще. имамь 
лично да ся расправя 'ст, него вь Тьрново, 
гдЪто еьмъ въ намВрение да отида ирЪзъ 
врЪмето до като трае настоящето Народно 
Сьбравие, но искамь да кажа само ДвЪ думи 
за замЪстникътъ ми Пикуличь. Като е така 
ва орЪдмета си :

СлЪдъ получаванието ми горЪреченното 
министерско предписание, нЪколко дни са ми 
иа.ха и замЪстника ми все още не бкше 
пресгигналъ, аз-ь мислпхь че назначението 
лице Не е бьлгаринь, и то глЪд.,йии чв 
окончанието на фамплиариото му звание, какго 
и В, Й виждате не, е българско, и са уг<» 

: шаваХь само еъ това, че може би правител 
ството е турило намЪрение за лЪсници да 
назначава хора специалисти и за тая Цйль 
е повикало тоя новоназначень:. ооаче рабо

I тата не излЪзе така.
I Повоназначенвй за тущ.ше.нъ дЪсникь Ни

количь престигна и азъ му вече предадохъ 
дЪлата. Той била, сьрбинъ, забЪгналъ отъ 
послТ-днито въ Сьрбия въстание емигранта, 
не знае български, вито турски езикъ най 
необходимь въ тадЪвашнитЪ страни, не е 
бпвалъ никога ва държавна служба никадЪ, 
пито пькъ разбира нЪщо отъ горската часгь. 
Вь той случай поговорката ч.‘ „у насъ са 
ттреп работата за хора, а не хора за работа’ 
са напълно оправдава п не ще, ни бжде 
чудно оть сЪга на татъвъ предт, видь и 
на сплетений Бреговский Бглгаро-Срьбский 
въпроса, ако единъ день видимь че наш--то 
правителство пребере на служба веичкитЪ 
способни н неспособни Сръбски емигранти, 
изходящи са въ страната ни, съ цЪль ушь 
да пмь даде прехрана, като по ежщий начияь 
отчисли много честни и пеопятнени чинов
ници. които не имь играягь по свирнята.

Огь гореизложеното моля Ви г не редак
торе, да Поместите въ единъ отъ н;.й близ- 
китЪ броеве на вЪстникать Ви едно ангр'филе 
за всеобщ-' звание, че министерството ня 
ФзианскитЪ, въпрвки но еднократнитЪ си 
онржжни предписания и постановлението на 
Народното Събрание, протоколъ XVI отъ 27 
Сеит.-мпргй 1 883 година, назначава на 
служба лица съвсЪмь певици отъ работа и 
чуждя поданняци и то като уволнява единъ 
заелужившиЙ па отечеството си поборникь. 
Гдт остава тогава закона за поборницитЪ въ 
коЙю е казано: за назначение на служба, 
поборниците да са предпочигатъ отъ другигЬ?

Приемете моля и пр.

Гр. Шумепъ 30 Юний 1894 год.

//. Балкански.

Пишжтъ ни изъ тутраканъ:

Тукъ учвтелитЪ свършиха пе
пита, двгЪ недгЬли става отъ както 
искатъ нари отъ училищ. нас
тоятелство и-не имъ са даватъ; 
за хлкбъ пари нгЪматъ; ходятъ 
да тьрсятъ въ заелгь, иъ никой 

, не, имъ дава; н-Ъкои отъ т'Ъхъ 
се п поболгЪхл\; жално нгЪщо!

Пишжтъ ни изь Никополъ :

НпкополскитЪ II класели уче
ници, конто бЪ.ха направили бунтъ 
свьригеиъ съ бой върху единъ 

: тг1зхеиъ зпаюгцъ повече оть тгЬхъ 
съучепикъ, и, конто вмйсто да 
дадядтъ задължителний си ие- 

; питъ, станаха една сутрена рано 
; па 10 м. Юний, и хайде по ло

зята въоружени и съ разни без- 
1 чиния и диви викания, по пъ

тищата си похваляваха поведе
нието, безъ да помислятъ обаче 

I че има хора които да цЪнятъ, 
затова ни пай малко не искаха

I да знжть и съ честно лице за- 
, повЪдаха на 29 того Юиий, 
' за да си получатъ потргЬбнптгЬ 

и заслуживши сви,дЪтелства; и 
| получиха си каквито пмъ са 

струваха я?.......Сега отъ ядъ
голЪмъ кмм-ь другитй си съу
ченици, нЪма вечъ какво да пра- 
внтъ; не остава педЪля, да нЪма 
обявления лепени отч, тЪх ь, на
писани с.'ь попски слова, ужъ да 
ги не познае нЪкой, въ които 

I нанадатъ и съученици г1; си и 
учигельт-ь си и разни други

1 маска раллщи.
! Зао. р И.) ученици пеприлвча подобно 

I повЪдепт!. 1’одители-гЬ имъ трЪбва да ги 
смираиъ.

Пишжтъ ни изъ Тьрново :

Вчера на 4-нй того, Народното 
Събрание б'1'яне доста развълну- 

, вано и то сто защо:
Вь провйркптй за Севлиен- 

ски т-Ь депутати, въ едно огъ 
1 преднппштй заседания етана една 
- препирня повдигната отъ г. д-ръ 

11омяпо)а,за гьзрастьта на г-на Д. 
Петкова за което даде па бюрото 

| един )> калпав ь пренисъ подтвьр-
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депъ отъ Софпнск. Окр. С.ъдъ— 
или прокур.оръ дЪто ужъ самъ г. 
Петковъ, като го нспптвале испо- 
вЪдвалъ че е „а 24 год. и че . 
като такъвъ, не можалъ и да бя;дс 
представител!>, казваше г. Прмя- 
повъ. Защитници па г. Петковъ . 
са явиха; много лица г. в ап- 
сетшЪ болшинството р'Ьшп да , 
дойде самъ г. Петковъ (понеже | 
го п-Ьмаше) въ идущето заседа
ние и Да каже годипптЪ си, което 
се и прие. ВчЪра на 4 т. дойде 
г. Петковъ въ Събранието и каза : ; 
че г-да Д-ръ Помяновъ и Марко , 
Балабаповъ, като шЪгови защит
ници, когато е билъ въ Черната , 
Джамия, научили го да каже , 
годинитгЪ си по-долу, т. е 24, ; 
защото и наказанието му въ тоя 
случай щгЬло да бжде по-малко. 
Г. Помяновъ се помъчи да отблъс
не това, като каза: че наказанието, 
билъ на 24—21 и 20 год. 1. 
Петковъ, все щс го претърпи 
ако са докаже вината, нъ никой 
него слуша.

Болшинството предложи въ- 
проса на вотиранпе и Петковъ | 
ее призна за пълнолЪтепъ.

Въ врЪме на гласуванието чу- 
. вахж. се гласове: „да се говори, 
въздържаме се да гласоподаваме !“ 
щото доста голЪма мълва стана.

СлЪдъ това, въ провЪркитЪ за ■ 
СофийскитЪ депутати, тоже ста- 
нахж доста силни препирни, а 
именно: за г. Каравелова и Сла
вейкова че биле чужди поддан- 
ници, т. е. като забягнали отъ 
тукъ въ Неточна Румелия заели , 
служба и по това биле изгубиле • 
Българското поддапетво—и като ■ 
е така, тЪ си изгубватъ правото ’ 
да бждатъ депутати.

Незиамъ, право ли, криво ли 
се произнесе болшинството, нъ 
абсолютно почти призна помЪ- | 
шътитЪ г-да Каравелова и Сла
вейкова пе само за Български , 
подданиици, но и за народни 
представители. 

---  —-я» <у--—----------

ИзвЪстяватъ ни изъ Търново, 
че събранието ще са закрие на 
9 того.

Научаваме са, че бившитЪ ми
нистри, слЪдъ като си дали остан- 
китЪ, напуснали Търново и си 
отишле по работата ; нЪкои отъ 
тгЪхъ минали прЪзъ Русчукъ.

„СрЪдецъ“ захвана най-сЪпгЬ 
да мука, като казва че недовол- 
нпт'Ь либерали еа биле съедини
ли съ консерваторитЪ, затова по
бедили ! Бошъ лач>ъ! Въ кама
рата има трима и половина кон
серватори. нъ да предположимъ 
че са; дссять души, каква побе
да може да се добие еъ тЪхъ ? 
-—ЛакеитЪ около „СрЪдецъ“, ка
то пенамиратъ, съ какво да обвп- 
няватъ честпитЪ хора, препис- 
ватъ имъ работи, които не ся; 
пито помислювали.

Конкуренти за правителствеп- 
ни постройки, ни еа оплакватъ, 
че ходили въ Шуменъ и не мо
гло нищо да взематъ, понеже 
баджанака па Шумпенския .Упра
вители Г. Горбановъ се билъ 
предпочитали, отъ синки други. 
Сжщия билъ взЪлъ нФ.колко мо
стове, конто още пе била, захва- 
налъ, освЪпъ това миелялъ да 
употреби суровъ дървепъ матс-

Редакторъ Издатеаь Т X. Станчева, 

рпалъ и др. п ДР- Онеправдани- ' 
тЪ конкуренти са оплакали па ! 
надлежното мТсто и очакватъ да : 
видтжтъ резултата.

КопсерваторитЪ са подемиватъ 
па дово.ппггЬ яланъ-либерали, 
че имъ са отвела щастьта, а 
пос.-1'ЬднптЪ мигатъ и се <г.п- 
ватъ, като пенамиратъ думи, съ 
които да ее оправдаватъ. Ком- 
промпечп.гька имъ вижда са, пе- 
можа да имъ спаси царството. 
Народа шмъ лепна една плесни
ца и ги остави да се въсхища- 
ватъ отъ болшинството си по 
банит’Ь пзъ Софийско. „СрЪдецъ“ 
съ своето болшинство, б'Ьшс нро- 
глушилъ ушитЪ па хората.

Изъ разградъ получихме една 
дописка, въ която ее, казва че 
обученията въ тамкашиата 
23 ДРУж,1па вмЪсто 6 часа, про
дължавали са 11 часа; освЪнь 
това дървения господь пграялъ 
до поразпя. Ние нспратихме ре- ! 
чениата дописка въ Военното 
Министерство.

Отъ священника изъ село Кои- | 
стандепецъ (Руссенска околия) 
получихме една дописка, въ коя
то се излага, че окрлтжпия Д-ръ 
г. Василисвичь, не искалъ да ■ 
лечи болнитЪ безъ особенно въз- , 
награждение, когато той полу- 
чавалъ отъ хазната годишна за
плата 4800 лева.

СлБдующата телеграмма е испратена изъ Си
листра до най-доволния Тихчевъ: \

Т Ь Р Н 0 В 0 
Дспутату Тихчеву.

Съжеляваме за направеното отъ 
Васъ предложение въ камарата 
относително подданството на п'з- 
вЪстпитЪ Вамъ лица. Чрезъ това 
Вий вмЪсто да се стремите за 
съединението па Българския на- 
родъ, разединявате го —■ подобно 
нЪщо, като отъ Васъ патриотъ 
никога не очаквахме „чмному 
мало довлеетъ".

Енчсвъ, Радевъ, Коджабаповъ, 
| Блъековъ, Коета Златаровъ, Ко- 
; раповъ, Пановъ, Маполовъ, Кя;р- 
; шовский, Тополскип, 1’еоргпевъ.

До г. г. членоветЬ на благодктелното дру
жество ^ъспитание’ въ г. Русее.

ОТВОРЕНО ПИСМО
■ НавЪрно зная, че пито, е има

ло засЪданпе. пито даже сме би
ле поканени отъ страна на пас- 

I тоятелството на „Въспитание“ 
да прпемтетнуваме и рЪшимъ 
растуряниего па това дружество.

Днссъ случайно ми попадна въ 
рлчцЪгЪ заявлението па пастоя- 

. телствого на дружеството пи „ В > с- 
интапие“ състоящо отъ ПредсЪ- 
дателя, Деловодителя и Кассие- 
ра, на които имената имъ Ви 

I са извЪстни, адресовано до на
стоятелството на дружеството Съ
единение“ въ г. Русее, съ което 
молятъ това иоелйднъето, дц ос 

I раепорЪди и избере изъ по мЪк- 
ду си тричленна коммиссия, коя- 

\ то да приеме в’1',щит'1> па дру
жеството ни. Отъ тамъ азъ са 
отправпхъ до г-на ПредсЬдатс- 
ля на дружеството ни Ил. [[. 
Сиракова, когото като попитахъ 
на какво са е основалъ и каква 
власть има да растурва дружес- 

( твото ни? па вънросътт-, ми от- 
| вори: „то не е твоя работа. Ний

(настоятелството) сме основате
лят']? на това дружество и ний 
имаме власть да го растуримъ“, 
като каза още, че непознава 
никого отъ членоветЪ.

Заради тона азъ отъ моя стра
на Ви поканвамъ въ нед'Ьля па 
8-пп Юлии, да се намЪримъ и 
отидемъ при г-на Председателя 
да го попитаме, защо по свое 
распо])йя:дание е растури.лъ дру
жеството ни, когато пий сме го 
(дружеството) поддържали близо 
една година и Вие извЬстно как
ви мъчнотии с.ме преминали за 
поддържан пето му. За туй азъ 
пакъ повтарямъ и Ви моля да 
са съберемъ и поискаме отъ го
сподина Председателя мобили- 
тгЪ на дружеството ни и подкре- 
пимъ за напрЪдъ съществува- 
ванието му.

УвЪренъ съмь, че пе ще са 
откаже никой отъ това мое пред
ложение.

Оетавамъ Вашъ................
Русее 5 Юлия 1884 год.

Единъ членъ.

ТЕЛЕГРАММА
Тьрново 6 юлий 1884 год.

Въ отговори на тронното слово,се исказ - 
ва отъ старна на събранието нризнателность 
и благодарностъ кьмъ Негово Височество за 
въдворенвето конетитуционенъ режпуъ и нре- 
махванис антиконституционния редъ и закони.

ОБЯ ВЛЕНИ!'..
Иламъ чееть да обяви на почитаемата иу 

бавна че отварям в квигопродавница въ г. 
Севлиево на главната улица въ магазината 
на Г Линча Пешевъ, вь която ще са на- 
мТ,рватъ всички учебници по народнитВ ни 
училища и разни книги за прочетъ и то съ 
най умЪренви цЬни.

За това умолявамь всички общини и ли
ца, които са вуждаятъ отъ подобни книги 
да се отнесатъ направо до мене.

Севлиево 4 Юлий 1884 год.
Сч, почитание: Коно В. Коновъ.

113ВБСТ.ПЕ.
Книгата „ВинодЪлие“ пспра- 

тпх ь чрезъ нощ п а, на всички- 
тгЬ г. г. Настоятели, за да я раз- 
дадатъ на почптаемитй спомо
ществователи. Ако би пйкой отъ 
г. г. паетоятелитЪ да не получи, 
моля го да ми извЪсти, а съще
временно да потърси кпигитЪ 
и отъ пощата.

Ония отъ г. г. НастоятелптЪ, 
конто не са иепратилн предпла
тата, моля ги да я пспратятъ 
незабавно.

Русее 6 Юлий 1884 г.
Сч, почитание: Т. Нлиевъ.

ИЗВЗСТИЕ.
ИзвЪстявамъ за знание, че и- 

мамъ за проданъ старо хубаво 
Варненско Черно вино, също и рус- 
сенско б’Ьло старо вино.

Черното вино нродавамъ за на 
нънъ по 1 левт] оката, а бЬло- 
то по 80 ст. оката

Русее 6 Юлий 1884 год.

Коста Гарашъ.
(Градина ШваЙф-ръ)

——-- ---
ОБЯВЛ Е НИ Е.

На 28 Юлий вт, 8 часа сутреньта въ 
залата на Руссенекия Градски СъвЧиъ, ще се 
нроизвгджтъ търгове съ явна конкуренция, 
за доставяне долупоказанитИ иредиТ.ти, за 
храна, на Шумненската .ЛЙ 19 и Руссепската 
.Л?. 23 п1ши дружини, въ течение на една 
година, като ще ее начене доставянето на 
мйсото отъ 1 ий Октомврий, а на друппТ, 
предмЮи отъ 1 пй Сентемврий 1884 год. 
СвЬдения за поенпвтЬ условия ' могжгъ се 
добива вь канцедяриитЬ и иа двЪгк дружини 
всЪки день сугрЪньта отъ 8 до 12 часа и 

, поел! об!дъ отъ 2 до 6.

Наименование на предмЬтитЪ:
М!со говеждо.
Хл!бъ
С!но
Ячемнкъ
Брашно
Оригь
Бобъ
Лукт, 
Соль
Булгуръ кукурузенъ

Лимонна кислота
Пипера червенч,

о Черенъ
Оцетъ
Масло Кравешко

Свинско
е Оряхово

Газъ за горене

Мбеото, хлЬба, сеното и ячемика когжтъ 
д;. се конкурирватъ вс.Ько отъ т!хъ отдЪлно 
от ь другпгЬ предмети, а останалатЬ непре
менно скупомъ.

Ж лающитЬ мегжтъ да копкурврватъ дос
тавянето и на двЬт! дружини или само на 
едната.

Лагерь при г. Русее 24 юнпй 1884 год.

---- -----------------------------

ОБЯВЛЕНИЕ.
ЛЗ. 152

Свищовската Л2 15 пЪша дружина съ 
настоящето си обявява на г да предприема- 
чит! че на 1 Августъ на настоящата година 
въ канцеларията ва означената дружина въ 
града, въ 5 часа сл!дъ пладне ще са даде 
съ публиченъ търгь при тайна конкуренция 
доставката отъ 1 Септемврзй 1884. г. до 
1 Септемврпй 1885 год. на елЪдующигЬ 
предмети за дружината.

МЪсо говеждо.
ХлЪбь и други дребни предмети (отъ 

1 Октомврий 84 год)
Пленния залогъ е слЬдующия : за мЪсото 

1700 лев. за хлЪба 3000 лева и за дре
болии продукти 17 50 лева.

Желающит! да знаатъ по подробно усло
вията на доставката, могатъ да ги видятъ 
въ канцеларията на дружината ежедневно 
огь 10 до 12 ч. сутринь.

Свищовъ 30 юнпй 1884 год.
Комавдиръ Систовской ЛЙ 15 п!шей друж. 

Подполковника, Розановъ.

II. Д Дружиннаго Адьюганта Поручикъ 
Георгиевъ.

ИЗВЪСТИЕ.
ЧрЪзъ настоящето си извгЬ- 

стяваме почитаемитЪ си мюще- 
рип п приятели, че отъ днссъ 
принасяме съществующата ни 
въ Русчукъ търговска къща въ 
Варна гдЪто ще бъде за на- 
прЪ/уь иодъ същата Фирма, снаб
дена съ новЪче разни стоки и 
еъ иоумйренпи цЪпи.

НадЪваме са че пакъ ще ни 
почтете съ пораччкитЪ си.

Русее 1 Юлий 1884 г.

Съ почитание 
Вратня Логио.
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Тулчанский училищний Комитетъ, търси, 
за идующата 1884 — 5 уч бна год , трима 
учители и двТ. учителки, за три класнит! 
градски — мжжеко и дЬвическо — училища ; 
изисква се щото, единъ отъ учители тЬ и 
една отъ учителквтЬ, да познаватъ, помежду 
другитЬ прЬдмети, френски и ромхнеки язикь.

Които Г жи Г-да, учителки и учители же- 
лаятъ да заемагь чЬзи длъжности, умолявать 
ся да се отнес&ть иисменао направи до учи- 
лишниЙ Комитетъ за споразумение: като 
нвя1Ъ сч.щеврЪменно и какви свидетелства 
п ритежавать.

Училищний Комитетъ:
Тулча 1 ий Юлий 1884 год.

НЗВЪСТИЕ.
11одписан11й обявяиамъ на по- 

читаемта публика, че отворихъ 
въ гр. Русее яселйзпа работница, 
при рибарницитЪ иодъ ^1» 1527 
и пр!1смам'ь на изработванпе же- 
.гЬза за балкони, врати, желкзпи 
кренети и сички потребни асе- 
лЪзарпи за едно здание. —- ()с_ 
в'.Ьнъ това, имамъ за проданъ и 
мегко желЪзо съ умерени цЪни

Русее 26 1он»й 1884 год.
_ __ Исакъ Каспаръ.

Скоро печатница на в. ,Сдавявйаъ* '


